

Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

28 июня 2023 года № 52 (9860)

**Встать плечом
к плечу
со своими**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
от 204 000 Р

Пункт отбора на военную службу
по контракту в г. Калуга:
ул. Белява, 1^А
ул. М. Горького, 87

+7 (4842) 54-25-07

Большой ремонт на Безымянной

Приближается знаменательное событие - 80-летие со дня освобождения Куйбышевского района от немецко-фашистской оккупации. Этот праздник будут отмечать не только жители нашего района. После штурма высоты 224,1 была освобождена от фашистов и вся земля, которая войдет в состав Калужской области.



На торжества сюда прибывают многие представители правительства нашего региона, заслуженные люди, посланцы трудовых коллективов, ветераны труда, молодежь и школьники.

Патриотических мероприятий на этом воинском мемориале со дня его открытия в середине шестидесятых годов прошлого века было множество. При этом не счесть сколько экскурсий совершенно на мемориал.

Организация этих мероприятий, чествование почетных гостей возлагались, конечно же, на руководство Куйбышевского района. При этом одной из важнейших задач было содержание мемориала.

Его текущий ремонт, обновление прилегающих территорий следовало проводить вовремя и с соответствующим качеством.

Сегодня старожилы района могут рассказать, как выглядел обновленный мемориал на Безымянной во время его откры-

тия 9 мая 1980 года и какое впечатление он производит на посетителей сегодня, когда они туда приезжают.

Нынешний мемориал выглядит еще более торжественно. Многие заменены, улучшены, приведены в более современный вид с патриотической символикой. А причина здесь в четком соблюдении соответствующих правил и требований не только по содержанию территории мемориала, но и в своевременном ремонте, проводимом уже нынешней администрацией района. Не проходило и сезона, чтобы там хоть что-то не улучшалось, не благоустраивалось.

В этом ряду и этот сезон. Решено капитально отремонтировать землянку, музей Боевой славы и туристический домик. Эти работы уже начались, и первое, за что взялись рабочие, это ремонт землянки. Да-да, той самой, "в три наката", о которой поется во фронтовой песне композитора Вениамина Баснера и поэта Михаила Матусовского, прославляющей подвиг воинов-сибиряков.

Наверняка еще до наступления сентября текущего года мемориал "Безымянная высота" будет полностью готов принять многочисленных гостей и посетителей, чтобы с особой торжественностью с негаснущим патриотическим подъемом встретить большое событие - 80-летие освобождения Куйбышевского района и Калужской области от фашистской оккупации.

Николай ХУДЯКОВ

Обустройство территорий

Будет новый тротуар

Жители п. Бетлица очень благосклонно отнеслись к улучшению общественной площади, расположенной у стелы "Ракеты". Там появились тротуарные дорожки, на них установлены удобные скамьи. По всей обустроенной территории посеяна газонная трава. Скоро она даст свои зеленые густые всходы. В дни, когда в поселке работает рынок и заметно прибавляется посетителей, там, в тени развесистых лип, можно присесть на эти скамейки и в спокойной беседе со знакомыми, друзьями немного отдохнуть. Но при этом многие жители наряду с благодарностями за такие бытовые удобства местным властям высказывали свои соображения по дальнейшему благоустройству этого места. По их мнению, было бы очень хорошо, если бы такой тротуар появился вдоль



ограды Партизанского сквера. Эти пожелания скоро сбудутся. По планам администрации сельского поселения "Поселок Бетлица" такая пешеходная до-

рожка появится в этом месте. Небольшая бригада ООО "Кировские железобетонные изделия" уже приступила к работам.

Николай ХУДЯКОВ

Активная позиция

Грибовка преобразилась



Старожилы, да и люди возрастом моложе, попав сегодня в деревню Грибовка, расположенную в нескольких километрах от районного центра, наверняка удивятся. Еще совсем недавно по ее центральному улицам то здесь, то там можно было видеть выбоины, широкие колеи, оставленные проходящим транспортом, после дождей заполняемые мутной водой с липкой грязью. А сегодня их не узнать, так как они покрыты новым асфальтом. Такое благостное изменение произошло по доброй воле, проявленной Александром Борисовичем Куриловым - солидным предпринимателем из Москвы.

В тихой, окруженной густым смешанным лесом Грибовке он приобрел обычный крестьянский домик под дачу. Со временем он его отделал так, что домик стал похож на уютный теремок. Здесь, в тиши, Александру Борисовичу хорошо отдыхается после напряженных московских будней. Но вот дорожная неустроенность напрягала, а то и вовсе его раздражала. И тогда он решил привести три главные улицы Грибовки в порядок. Естественно, потребовались средства, и немалые. Тут, как говорится, он, опытный в деловых вопросах человек, за ценой не постоял и выделил необходимую сумму из собствен-

ных сбережений.

Жители деревни благодарят Александра Борисовича. Например, Евгений Гречко, с супругой и двумя детьми 12 и 5 лет приехавший на постоянное жительство из Украины, рассказывает:

- Александр Борисович сумел обеспечить не только ремонт дорог наших улиц, за что ему огромная благодарность. Он проводит благоустройство нашей деревни и по другим направлениям. Будете проезжать мимо нашего небольшого пруда, обратите внимание на ремонт плотины. Бетон залит в надежную опалубку с квадратными выступами по обеим сторонам водосброса. Это так же заслуга Александра Борисовича. В самой деревне он организовал сев медоносной культуры - фацелии. Видите, ее сколько? Для пчел это большое раздолье. С утра до вечера над этими посевами стоит пчелиный гул. Я тоже держу шесть пчелиных семей. Так что, думаю, в этом году мы будем не только с хорошими дорогами, но и с медком. А знали бы вы, какая радость для наших малышей, которые на самокатах проносятся по асфальтированным улицам! Для них это целое развлечение, равных которому нет.

Николай ХУДЯКОВ
Фото автора

Моторы - не для малолетних

Наступило лето, и улицы Бетлицы стали заполнять они - малолетние водители скутеров и мопедов. Пусть их в районе не так много, как автомобилистов, но время от времени по нашим дорогам проносятся двухколесная техника.

В связи с тем, что наш забытый Богом и гаишниками район стал для нарушителей правил дорожного движения райским местом, прокатиться с ветерком хотят многие ребята, а родители зачастую поддерживают их спонтанные желания. Так, малолетние граждане, управляя источником повышенной опасности, выезжают на проезжую часть и, к сожалению, нередко становятся участниками дорожно-транспортных происшествий.

У нас только глухой мог не слышать, что "Правила дорожного движения писаны кровью предыдущих поколений". Но, похоже, простые призывы действуют на юных водителей и их родителей довольно слабо.

А ведь согласно Правилам дорожного движения понятие "мопед" включает в себя и понятие "скутер". С 2022 года ПДД для этих транспортных средств являются аналогичными. Управлять же мопедом разрешено только лицу, имеющему водительское удостоверение любой категории, которое можно получить только при достижении 16-летнего возраста. Соответственно, садиться за скутер можно только с 16 лет и ни днем раньше.

К тому же неплохо знать всем велосипедистам, что им запрещается управлять транспортным средством, не держась за руль хотя бы одной рукой.

Несмотря на эти запреты, на наших улицах можно часто увидеть, как дети, бравирова, управляют велосипедами, демонстративно скрестив руки на груди, мол, посмотрите, какой я герой!

Покупая ребенку велосипед, каждый родитель должен

объяснить ему, что пересекать дорогу по пешеходным переходам можно только ведя его рядом с собой.

Для водителей мопедов нельзя двигаться по дороге без застегнутого мотошлема. У нас же дети носятся по дорогам, не имея оных вообще.

А ведь эксперты в области обеспечения безопасности дорожного движения называют основные причины, влияющие на уровень аварийности с участием водителей скутеров, мопедов и другой маломоторной техники, и здесь ключевое значение имеет возрастной фактор, в силу которого эти водители не всегда отдают себе отчет в опасности своих действий.

Эксперты считают, что у 16-летних молодых людей понижено чувство опасности, что проявляется в безрассудном поведении на дороге или подосознательной передаче ответственности за свою жизнь в чужие руки, - взрослым водителям, которые, как считают молодые люди, должны о них позаботиться.

Еще одной ярко выраженной особенностью поведения молодых водителей является чувство бравады, демонстративное пренебрежение опасностью, при этом присутствует серьезная переоценка собственных сил и возможностей транспортного средства.

К тому же небольшой жизненный опыт молодых водителей, в том числе опыт управления транспортным средством в условиях интенсивного дорожного движения, является еще одним фактором опасности. Зачастую водители скутеров и мопедов не могут предвидеть опасности или нестандартных ситуаций на дороге, не знают, как их предотвратить или избежать, теряются и совершают неадекватные поступки, а в результате случаются ДТП, в которых страдают неповинные люди.

Вера МАРТЫНОВА

Уважаемые читатели "Бетлицкого вестника"!

Не забудьте подписаться на районную газету на август 2023 года. Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 115 руб. 97 коп.

Оформить подписку можно в каждом отделении почтовой связи и у почтальонов, воспользоваться онлайн-подпиской на сайте газеты. Оформить подписку и получить газету самим можно и в редакции. Подписная цена соответственно без доставки почтой - на 1 месяц - 45 руб. 46 коп.

А также - приобрести "районку" по цене 8 рублей за номер.

ПОГОДА в Бетлице

Погода не отвечает за неисполнение прогноза

Метеопараметр	Время (местное)	29/06 ЧТ	30/06 ПТ	01/07 СБ
Температура воздуха, °C	9 ч.	+ 14	+ 18	+ 20
	15 ч.	+ 17	+ 21	+ 22
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		736	735	736
Направление приземного ветра		С	С-З	С-З
Скорость приземного ветра, м/с		3	3	3

Информация взята на сайте www.rp5.ru

Меры профилактики энтеровирусной инфекции

Ежегодно во многих странах мира, в том числе в России, регистрируются случаи заболевания энтеровирусной инфекцией среди взрослых и детей.

Энтеровирусная инфекция (ЭВИ) - распространенное инфекционное заболевание, длительное время сохраняется в бассейнах и водоемах, на предметах обихода, продуктах питания (молоко, фрукты, овощи).

Бактерии ЭВИ до 18 дней сохраняются в водопроводной воде, около месяца - в речной, до двух месяцев - в очищенных сточных водах.

Источником инфекции является больной человек или носитель возбудителя ЭВИ. Энтеровирусы поражают детей при попадании небольшой дозы возбудителя с водой или с пищей. Передается водным (сырая вода или приготовленный из нее лед), контактно-бытовым или воздушно-капельным путями. Инфекция также передается через недостаточно обработанные овощи, фрукты, зелень, грязные руки, игрушки и другие объекты внешней среды.

Энтеровирусы способны поражать многие органы и ткани человека - центральную и периферическую нервную систему, сердце, легкие, печень, почки, желудочно-кишечный тракт, кожу, органы зрения. Наиболее тяжело протекает серозный вирусный менингит.

Для того чтобы избежать заражения ЭВИ, необходимо: - тщательно мыть руки с мылом после посещения туалета, перед едой, после смены подгузника у ребенка;

- мыть фрукты и овощи кипяченой или бутилированной водой;

- пить кипяченую или бутилированную воду промышленного производства;

- избегать контактов с людьми с признаками респираторных инфекций, с сыпью, диареей и температурой;

- купаться только в тех бассейнах, в которых проводятся обеззараживание и контроль качества воды на специально оборудованных пляжах.

Родителям необходимо следить за детьми во время купания во избежание заглатывания воды, защищать пищу от мух и других насекомых.

При появлении температуры, кашля, насморка, боли в горле, сыпи, головной боли, жидкого стула следует немедленно обращаться за медицинской помощью.

Ни в коем случае не допускать посещения ребенком организованного детского коллектива (школа, детские дошкольные учреждения) с любыми проявлениями заболевания. При первых признаках заболевания необходимо немедленно обращаться за медицинской помощью, не заниматься самолечением!

ТО Управления Роспотребнадзора по Калужской области в Кировском, Куйбышевском, Барятинском, Мосальском, Спас-Деменском районах

УФНС России по Калужской области информирует!

Изменилась очередность распределения денежных средств, уплаченных на ЕНС

УФНС России по Калужской области информирует об изменении последовательности списания денежных средств с Единого налогового счета (ЕНС), перечисленных в качестве Единого налогового платежа (ЕНП) с 29 мая 2023 года.

Изменения в пункт 8 статьи 45 Налогового кодекса Российской Федерации внесены Федеральным законом от 29.05.2023 № 196-ФЗ, и теперь в первую очередь с ЕНС списываются средства, идущие в счет исполнения обязанности по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ).

Очередность распределения налоговых платежей после внесения изменений:

- недоимка по НДФЛ - начиная с наиболее раннего момента ее возникновения;

- НДФЛ - с момента возникновения обязанности по его перечислению налоговым агентом;

- недоимка по иным налогам, сборам, страховым взносам - начиная с наиболее раннего момента ее возникновения;

сам - начиная с наиболее раннего момента ее возникновения;

- иные налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы - с момента возникновения обязанности по их уплате (перечислению);

- пени;

- проценты;

- штрафы.

Кроме того, с 30 июня 2023 года при положительном saldo ЕНС налоговый орган будет зачислять бюджет в НДФЛ автоматически, не позднее дня, следующего за днем поступления уведомления об исчисленных суммах (пункт 7 статьи 78 НК РФ).

В случае если на ЕНС недостаточно средств, для исполнения обязанности по всем налогам, то в первую очередь денежные средства спишутся в счет уплаты НДФЛ, а остаток распределится пропорциональными суммами между обязательствами одной очереди.

Поздравления



Уважаемая **Татьяна Александровна БУНАКОВА**, поздравляем с днем рождения!

Ты сегодня отмечаешь интересный юбилей: две пятерки получаешь, убирай дневник в портфель. Громко музыка играет, настроение - просто класс! Две пятерки - то не возраст, ты - отличница у нас.

Учителя начальных классов

Любимого **Игоря Николаевича ГОНЧАРОВА** поздравляем с днем рождения.

Желаем не утратить силы и здоровье, пусть частым гостем будут радость и счастье, пусть прожитые годы дарят только приятные и чудные воспоминания, впереди тебя ждет много прекрасных дней, интересных занятий и добрых встреч.

Жена, дети, внуки

Реклама и объявления

на правах рекламы

Продается дом в деревне Дубровка (электроэнергия, скважина, газ, отопление). Цена договорная. Тел. 8-910-598-37-84.

Ремонт и заправка автомобильных кондиционеров. Тел. 8-962-171-52-62.

Социальный проект

День бесплатной правовой помощи в Бетлице

06 июля 2023 года с 11.00 до 14.00 час. по адресу п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28 (территория возле здания администрации) будет работать передвижной консультационный пункт бесплатной правовой помощи.

На ваши вопросы ответят юристы рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области. В приеме также примет участие нотариус Волкова Н.В.

Приглашаем жителей и гостей п. Бетлица и Куйбышевского района получить бесплатную квалифицированную правовую помощь!

Местное отделение Коммунистической партии Российской Федерации глубоко скорбит в связи со смертью **ЛОГУТОВА**

Анатолия Михайловича и выражает искренние соболезнования родным и близким.

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"
Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции. За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская обл., п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
<http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1200.
Номер подписан в печать 26.06.2023 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00